



Židovický ZPRAVODAJ

INFORMAČNÍ LIST OBCE ŽIDOVICE | II. ČTVRTLETÍ 2023 | ROČNÍK 6 | VÝTISK ZDARMA

Slovo starosty obce

Vážený spoluobčané,
období krásných jarních dnů, kdy všude kolem Vás je svěží zeleň, se chýlí ke konci. Vládu přebírá léto a s letním slunovratem se dny opět začnou zkracovat.



Při pohledu na naši klidnou ves, krčící se v údolí řeky Labe, si vzpomeňte na povodně v roce 2002, kdy mnozí z Vás museli opustit své domovy a jistě pochopíte utrpení lidí vyháněných vodou, z protržené Kachlovské přehrady na Ukrajině, ze svých domovů a je jedno zda jsou to Ukrajinci na pravém břehu Dněpru nebo Rusové na břehu levém. Ruským pomateným generálům je to úplně jedno. Je jim jedno zda zničí tisíce hektarů krajiny na obou březích, je jim lhostejná ekologická katastrofa po záplavě, jsou jim lhostejné zmařené životy tisíců lidí tak, jako jsou lhostejní k tisícům umírajících lidí, včetně dětí, v sutinách vybombardovaných domů.

Při pohledu na naši klidnou ves jsou naše problémy zcela nicotné a měli bychom si uvědomit, že to nemusí trvat na věky.

Některým z Vás se určitě nelíbí neposekané příkopy kolem silnic. Chtěl bych vám sdělit, že je to záměr. V obci nám hnízdí sýček obecný, kriticky ohrožený druh, v republice je posledních 100 párů, a díky snížené potravinové nabídce, se množství stále zmenšuje. Hnízdní budky jsou v areálu pštroší farmy a protože sýček loví v okruhu 300 m od hnízdiště, ornitologové doporučili Správě silnic nesekat příkopy v okruhu



500 m od hnízdiště. Sýček by totiž na těchto posekaných příkopech lovil (jinde pomalu nemůže, pole jsou osetá řepkou a pšenicí) a dochází tak k úmrtí při střetu s vozidly. Tomuto doporučení jsme se přizpůsobili i my.

Dalším důvodem neposekaných ostatních ploch je malý počet pracovníků obecního úřadu, s jedním stálým zaměstnancem vše nestihneme, z úřadu práce máme pouze jednu pracovníci, která se stará o školku. Do poloviny června si pořídíme s pomocí dotace Krajského úřadu Ústeckého kraje z programu „Optimalizace sběru odpadů v obci“ další mechanizaci se kterou všechno doženeme. Jde o velice šikovný samojízdný svahový kladívkový mulčovač použitelný v nerovném terénu na vysokou trávu včetně náletových dřevin (plochy U Labe, meze s vysazenými stromy, příkopy u silnic). Z tohoto programu ještě upravíme bývalou vodárnu za panem Pokorným a nainstalujeme mostovou váhu, abychom měli přehled o množství odpadu z obce vyvezeného.

Z programu, na základě výzvy Národní sportovní agentury na sportoviště, rekonstruujeme fotbalové kabiny, na které od jejich výstavby někdy v roce 1972 nikdo nesáhl a které opravu nutně potřebovaly.

Kabiny opravuje firma UL stavby s.r.o., která ve výběrovém řízení nabídla nejnižší cenu. Termín dokončení je 31. 8. 2023, malá ukázka již osazených oken je na fotografiích.



Na závěr bych Vás chtěl o něco požádat, nepečujte pouze o svou zahrádku, podívejte se přes plot na pozemek obecní a zkuste nám pomoci. Posekejte trávu i v sousedství Vašeho pozemku, Vaše robotická sekačka to nedokáže, udělejte i Vy něco pro své zdraví.
Váš starosta



INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

Vážení čtenáři,

Pokaždé mě překvapí, jak rychle uplyne čas mezi dvěma čísly Zpravodaje. Tři měsíce utekly jako voda, sluníčko povytahovalo trávu na loukách a v zahradách, na záhonech povzbuzovalo zeleninu k růstu a včelám domlouvalo, že už je čas. Stromy začaly kvést jak divý a nám to začalo... Někteří si zapláčou a zakýchají, jiní si u sekaček drsně zanadávají a část bude naštaná, protože sekačky pojedou i v neděli.

ZPRAVODAJ

Letní číslo zpravodaje obce je na světě a právě je roznášeno do všech domácností naší obce. Dočtete se spoustu informací a své oči potěšíte fotkami z akcí a událostí, které se u nás v uplynulých třech měsících konaly. Letos uplyne již pět let od doby, kdy v Židovicích vyšel první místní zpravodaj. První číslo obecního zpravodaje vyšlo v druhém čtvrtletí roku 2018. Zpravodaj obec vydává za účelem poskytování informací ze společenského, kulturního a dalšího dění v obci. Vychází 4x ročně, nákladem 200 výtisků. Pro občany obce je výtisk zdarma. Většina čísel jsou stále k dispozici na obecním úřadu. K dispozici je také elektronická verze. Archiv od roku 2018 naleznete v elektronické podobě na webu obce.

Obecní zpravodaj je zároveň platformou pro uplatňování dotazů a názorů všech občanů. Každý, kdo má zájem se na obsahu našeho obecního zpravodaje podílet, tak může učinit zasláním svého příspěvku na adresu: ucetni@zidovice.cz.

POPLATEK ZA SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU

Samolepky na 2 pololetí 2023 jsou již k dispozici na obecním úřadu v Po a St v úředních hodinách. **Každá domácnost** si vybírá z nabízených variant zajištění svozu. Poplatek se nově hradí **zpětně, nejpozději do 30 dnů až po skončení každého příslušného kalendářního pololetí**. Úhradu je možné uhradit v měsíci červenci hotově na pokladně úřadu nebo na bankovní účet obce Židovice • č. 1387693204/2700 • pod variabilním symbolem č. číslo popisné • a specifickým symbolem ve tvaru: 37222111, do zprávy pro příjemce: č. p. + jméno poplatníka, u nemovitosti vlastníka. **Prosíme občany, aby upřednostňovali bezhotovostní platbu.** Děkujeme

CENA SAMOLEPKY

NA SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU R. 2023

Samolepka - svoz	1 x 14 dní / rok	1 x měsíc / rok
Sběrná nádoba 110 L, 120 L	1 880,- Kč	940,- Kč
Sběrná nádoba 240 L	3 760,- Kč	1 880,- Kč

Za pár dní začnou dětem prázdniny a většině z nás období dovolených. Přejeme Vám všem hezké léto, dětem prázdniny se spoustou sluníčka a koupání, dospělým pohodovou dovolenou.

Za obecní úřad **Bc. Radka Luxová**, účetní obce

Kontrolní čtvrtletí v naší obci

Vážení čtenáři,

druhé čtvrtletí roku 2023 bylo pro finanční výbor obce tzv. „Kontrolním“ čtvrtletím.

Prvním úkolem bylo seznámit se s předloženou účetní závěrkou naší Mateřské školky za rok 2022. Tuto jsme společně pečlivě zkontrolovali a její závěry bez jakýkoliv chyb jsme předložili ke konečnému schválení zastupitelstvu obce. Ve výkazu zisku a ztrát byl výsledek hospodaření 2.123,64 Kč. Tedy naše školka hospodařila s vyrovnaným rozpočtem a navázala tak na minulá období.

Druhým úkolem bylo připravit do finální podoby účetní závěrku naší Obce Židovice za rok 2022. Veškerá dokumentace pro závěrečné schvalování zastupitelstvem obce byla zkontrolována finančním výborem a externím auditorem a bez jakýkoliv chyb byla dne 19.4.2023 zastupitelstvem schválena. Ze stovek čísel, které závěrka obsahuje, mi dovoluňte okomentovat jedině, a to výsledek hospodaření před zdaněním, který činil 774.473,80 Kč. Tedy rok 2022 byl finančně přebytečný a z pohledu finančního výboru vyrovnaný a stabilní.

Třetím úkolem byla příprava Závěrečného účtu za rok 2022, se kterým jsme zastupitele seznámili a tento byl bez výtek schválen. V tomto závěrečném účtu jsme pracovali například s detailním výpisem položek dle druhového třídění rozpočtové skladby - tedy rozpadem všech příjmů obce. Se schvalováním závěrečného účtu byla spojena Zpráva o výsledku přezkoumání hospodaření obce Židovice za rok 2022. Tuto velice podrobnou 11tistránkovou zprávu vypracovali zaměstnanci Krajského úřadu Ústeckého kraje z odboru kontroly, kdy v závěru v bodě D této zprávy se konstatuje: Nebyly zjištěny chyby a nedostatky dle §10 odst. 3 písm. A) zákona č. 420/2004 sb. a nebyla zjištěna rizika, která lze dovodit ze zjištěných chyb a nedostatků a která by mohla mít negativní dopad na hospodaření územního celku v budoucnosti.

Čtvrtým úkolem bylo vypracovat interní audit naší mateřské školky. Z interního auditu vzešla závěrečná zpráva, která byla jedno-

myslně schválena zastupitelstvem obce dne 31.5.2023. Ze závěrečné zprávy se mimo jiné dozvíte, že je školka pro školní rok 2022/2023 na maximální kapacitě 24 dětí, pro školní rok 2023/2024 bude zvýšena úplata ze současných 700,- Kč na 970,- Kč/měsíc. Konkrétní finanční přínos pro naši obec vyplývající ze zákona o rozpočtovém určení daní pro rok 2023 lze predikovat na částku 405.000,- Kč. Doporučili jsme rozšíření školky o druhou třídu (navýšení o 12 dětí) - zastupitelstvo tímto pověřilo starostu Ing. Milošlava Krejného k vypracování studie, která se touto otázkou bude zabývat.

Závěrem mi dovoluňte poděkovat Bc. Radce Luxové, která připravila účetní podklady a byla nápomocná ke všem zadaným úkolům.

Veškeré dokumenty jsou veřejně přístupné k nahlédnutí všem občanům naší obce na obecním úřadě.

Martin Rehárik, předseda FV



Maškarní karneval pro děti a Josefovská zábava

V měsíci březnu v naší obci měli o zábavu postaráno děti i dospělí. Nejprve se v sobotu 11.3. 2023 konal maškarní karneval pro děti. Na obecním sále bylo celé odpoledne veselo. Tentokrát jsme si na pomoc s programem pozvali Štěpánčino divadélko, které hraje pohádky doprovázené hudbou a zpěvem. Na začátku karnevalu se děti i rodiče pobavili pohádkou O Kobližkovi. Byla zahrána paní Štěpánkou opravdu vtipně, doplněna písničkami a hádankami, na které děti s radostí odpovídaly. Po tomto úvodním představení už dostaly prostor i děti v maskách, kdy jedna byla hezčí a kreativnější než druhá. Děti různého věku od batolat až po školáky celé odpoledne skotačily, tančily a hlavně také soutěžily o sladké odměny. Všem to tak moc slušelo, že nejlepší masku jsme nevyhlašovali a vlastně tak vyhrály všechny.



Týden po maškarním karnevalu pro děti přišla v sobotu 18.3. 2023 na řadu Josefovská zábava pro dospělé. Velice nás těšil zájem občanů a již předem byly téměř všechny stoly na sále rezervovány. Jsem si jistá, že nikdo z přítomných nelitoval. O hudební produkci se nám opět postaralo profesionální duo Bízaband. Hráli a zpívali oprav-

du pěkně, o čemž svědčil stále plný parket. Došlo i na písničky na přání. Tentokrát jsme si připravili překvapení. Oslovili jsme převážně místní podnikatele a některé občany a požádali je o příspěvek do tomboly. Velice si vážíme toho, že nás nikdo neodmítl. Dokázali jsme tak připravit 50 cen. A protože se prodalo 50 vstupenek, tak se na každého dostalo. Vstupenky byly v průběhu večera losovány, a tak si všichni odnesli domů nejen dobrou náladu, ale i pěkný dáreček.

Velice děkujeme těmto sponzorům:

Aroma Praha, a.s. - Ing. Pavel Foret, Auto Kelly - Jan Pleticha, Ing. Miloslav Krejtný, JUDr. Jiří Rajchl, Levandule pod Řípem - Mgr. Petr Nový a Anna Nová Kučerová, MEVA GROUP, MKR TECHNOLOGY s.r.o. - Mario a Klára Kress, MODERNÍ PODLAHY s.r.o. - Petr a Václav Švecovi, Pivovar Židovice - Martin Bureš, PLUSPAP a.s, Pštroší farma Studánka - Lukáš Krejtný, UniCredit Bank Czech Republic and Slovakia, a.s. - Martin Rehárik, Vinařství Zugárek - Martin Zugárek. Velké poděkování též patří našemu fotbalovému klubu v čele s Markem Beránkem, který se ujal místního pohostinství. Nejen, že máme výborné zázemí na pořádání takovýchto akcí, tak i občané mají opět kde posedět a popovídat si i v běžných dnech. Provoz zajišťují manželé Bohdan a Iva Nitschovi, kterým též patří obrovské díky. Na další setkání na tanečním parketu se bude těšit 7.10. 2023 na Posvícenské zábavě.

Mgr. Simona Kršová, předseda KK



Stavění máje se znovu vrací mezi obnovené zvyky po několika desítkách let do Židovic

Co tomu předcházelo? Nápad přišel v místní hospůdce, jak jinak než u piva. Vymysleli jsme plán na stavění máje. Jeden přinesl lopatu, druhý zas vrták a společnými silami jsme se to do toho dali. Nejprve jsme vyhloubili díru, poté bylo klíčové vybrat vhodný strom. Borovice, která se vybrala, sice nepatří mezi lesní velikány, ale deset lidí mělo co dělat, aby s ní pohnulo, naložilo na auto místního hasičského sboru a dovezlo na fotbalové hřiště v Židovicích. Zatím co celá vesnice ještě spala, vybraný strom se musel očistit od větví, oloupat z něj kůru, pod vrcholek upevnit věnec a lahev s pálenkou. Při příležitosti akce „Pálení čarodějnic“ místní maminky s dětmi ozdobily věnec a korunu májky pentličkami. Teprve pak jsme mohli strom usadit do připravené díry. Za podpory návštěvníků akce byla májka úspěšně vztyčena.

Májka byla chloubou celé vesnice jen pouhých 8 dní než nám jí parta ze sousedních Hrdel odcizila. Nedali jsme se zahábit a po několika dnech opět stála na svém místě. Poslední květnový den jsme opět společnými silami májku pokáceli a použili na táborák k dětskému dni.

Děkuji za výbornou spolupráci všech, kdo se na této akci podílel. Budu se těšit na spoustu dalších ročníků této krásné tradice a doufám, že ji jednou předáme našim potomkům. **Tomáš Luxa**



Pálení čarodějnic

Jako každý rok se poslední dubnový den u nás v Židovicích slavilo tradiční pálení čarodějnic. Akce započala v neděli v 18 hodin průvodem čarodějnic, který vedl od mateřské školky až na hřiště. Na hřišti si čarodějnice zatančily kolem ohně, proletěly se na svých košťatech a potrénovaly se v ohebnosti podlézáním koštěte.

Během akce došlo k upálení jedné čarodějnice, ale naštěstí jen té vyrobené Honzou Pletichou, za což mu děkujeme. Po upálení si všichni přítomní mohli na ohni opéct buřty. Děti si čekání na buřty krátily zdobením májky.

Pálení čarodějnic doprovázelo slunečné počasí, a s tím i spojená příjemná nálada. Akce byla zakončena postavením májky.

Ing. Kateřina Prošková



Školní rok se chýlí ke konci a čekají nás letní radovánky

Milí čtenáři, léto už začíná vystrkovat paprsky, a to znamená jediné, školní rok se chýlí ke konci a čekají nás dva měsíce plné zábavy a letních radovánek. Děti si tento rok velice užily, našly si nové kamarády, objevily spoustu neznámých míst a dozvěděly se i nějaké nové a zajímavé informace, které jim rozšířily obzory. Avšak než se s vámi úplně rozloučíme nabídneme vám nahlédnout do programu, který jsme na těch zbývajících pár měsících pro děti připravili.

Na konci dubna jsme nezháleli a ve školce jsme si v rámci tématu „Čáry a kouzla“ pro děti připravili čarodějné závody plné tajuplných úkolů. Děti skládaly zkoušku z létání a kouzlení, vařily lektvary z nejprapodivnějších ingrediencí a zkusily si chůzi v čarobotech kouzelníka Merlina. Děkujeme rodičům, za přípravu krásných kostýmů a dobrot.

„Maminky mají svátek“ V květnu slavíme lásku, ale nejen tu mezi zamilovanými páry, ale také tu „mezi dítětem a maminkou. Naše děti ji oslavily prostřednictvím vyrobených dárečků pro maminky a samozřejmě nesměla chybět kytička natrhaná z naší zahrádky a velká sladká pusa.

„Co to bzučí kolem uší?“ To jsme zjistili podrobným prozkoumáním naší zahrady, na které jsme pomocí lupy našli spoustu různých



brouček, berušek, housenek, motýlů a včel. A protože nám bylo líto, že je taková krása pouze venku, udělali jsme si vlastní louku ve školce, kde se nám zabydleli různobarevní motýli, housenky, berušky i šnečci. V tomto týdnu jsme také přivítali dvě praktičanky ze střední pedagogické školy, které k nám přišly zjistit, jak to ve školce chodí a tím se připravit na své budoucí povolání. Z prostředí louky jsme se rovnou přesunuli k **vodě a životu kolem ní**. Dětem se herní patro změnilo ve velkou pirátskou loď, z dětí se stala parta pirátů, která vyplula na velké, tajemné moře plné překvapení a překážek. Celý týden poznávaly vodní živočichy, pracovaly s globem a mapou, prováděly pokusy s vodou ve třídě i na zahradě.

„**Všechny děti mají svátek!!!**“ S dětmi jsme se vydali na dobrodružnou cestu autobusem do parku Mirákulum. Děti si celý den užívaly v nejrůznějších lanových bludištích, jak ve vzduchu, tak i v podzemí. Projely se na speciální skluzavce s pneumatikou nebo si zaskákaly na obřích trampolínách. Samozřejmě nesmělo chybět svačinka v podobě řízků. Myslí si, že si svůj den užily na maximum, a pro ty co tam byly poprvé, to byl o to větší zážitek a radost. A my jsme také úkol splnili, děti jsme zabavili, unavili a přivezli v celku. Tak zase za rok.

S koncem roku také přichází loučení s předškoláky. Toto dopoledne je pro ně slavnostní a velmi důležitý okamžik, neboť se z předškoláků stávají školáci a začínají se připravovat na další kapitolu svého života. S předškoláky jsme se loučili v tématu Safari. Na děti čekalo velké překvapení na zahradě v podobě skákacího hradu, dobrého občerstvení, her, tanečků a oslavu jsme zakončili barevným ohňostrojem.

Předškolákům tímto přejeme úspěšný vstup do první třídy, plno úspěchů školních, ale také životních a spoustu dobrých kamarádů. Budeme moc rády, když se na nás přijdete někdy podívat a pozdravit. Ostatním čtenářům přejeme krásné prožití letních dnů a těšíme se na vás opět v září.

Karolína Podr, ředitelka MŠ



Uklidíme Česko 2023

Již poněkoli káté se Obec Židovice zapojila do celostátní akce „Uklidíme Česko“, která si klade za cíl zvelebení krajiny a sběr odpadků. V sobotu 1. dubna se sešlo několik dobrovolníků.

Veřejná prostranství přímo v obci uklízejí pravidelně její zaměstnanci. Proto jsme se zaměřili na nejvíce postižená místa, kde lidé, buď pravidelně zakládají černé skládky, nebo odhazují nejvíce odpadků.

Všichni uklízeli od srdce a sobotní nasazení, nálada a pohoda provázela celé dopoledne všechny účastníky. Práce se našla pro všechny velké i malé dobrovolníky. Po skončení úklidu a sesbírání veškerého odpadu každý účastník obdržel jako odměnu svačinku.

Tímto všem děkujeme, kteří i přes nepřízeň počasí dorazili a také za to, že společně dbáme o čistotu a pořádek. **Bc. Radka Luxová**, účetní obce



Kočíččí domov Sluníčko, z.s.

děkuje obci Židovice za individuální dotaci na rok 2023 ve výši =2 500,- Kč ve prospěch koček bez domova. Příspěvek byl použit dle stanov, konkrétně na veterinární péči.

Kočíččí domov Sluníčko, z.s. se sídlem v Dobříni byl založen v roce 2013 a zabývá se především péčí o opuštěné a bezprizorní kočky a koťata, dále odchytem bezprizorních plachých koček, jejich následnou kastraci, ošetřením a vrácením zpět do původní lokality. Malá koťata těchto plachých koček zůstávají útulku, kde se socializují. Všem přijatým, socializovaným kočkám je po vyléčení, odčervení, naočkování, očipování a kastraci hledán nový vhodný domov.

Nejdůležitější činností je však apelování na majitele koček, především v obcích, ohledně důležitosti kastrace. Je třeba zamezit jejich nekontrolovanému množení a utr-

pení zvířat, kterým se nedostává řádná péče. Každý majitel kočky má dle zákona na ochranu zvířat povinnost zvířeti poskytnout plnohodnotnou stravu, přístřeší, veterinární péči, a to se vztahuje i na narozená koťata.

Nabízíme pomoc obcím, které nemají uzavřenou smlouvu s útulkem pro umístění nalezených nemocných, zraněných či bezprizorních koček na jejich území a řešení přemnožených lokalit kastračním programem v souladu se zákonem na ochranu zvířat proti týrání č. 246/1992 Sb.

Některé obce se již zapojily do řešení snížení kočíččí populace právě kastracemi koček, patří k nim i Židovice, Dobříň, Vědomice, Hrobce, Rohatce, Dolní Beřkovice, Roudnice nad Labem a Štětí.

Od začátku roku 2023 do 10.5.2023 bylo přijato do útulku Kočíččího domova Sluníčka, z.s. 136 koček, 59 koček našlo nový domov,

3 kočíččky zemřely a 75 koček bylo vráceno po kastraci a ošetření zpět do původní lokality.

Z obce Židovice byla přijata jedna kočíččka ve velmi špatném výživovém stavu, byla nalezena ve křoví na cyklostezce.

Pokud naleznete bezprizorní kočíččku nejprve obejděte sousedy, zda kočíččka nemá majitele, poté kontaktujte obecní úřad, který musí rozhodnout, do kterého útulku bude kočíččka umístěna. Kočíččku je nutné vyvěsit na vývěsku, aby se mohl přihlásit případný majitel. V případě zraněné kočky, je nutné ji neodkladně zajistit veterinární ošetření a poté kontaktovat obec či náš spolek ohledně domluvy dalšího řešení.

Prosíme všechny občany, dejte své kočíččky včas vykastrovat a nepodílejte se na jejich dalším množení, koček a nešťastných koťat je opravdu mnoho! Ohledně kastrací jsme ochotni pomoci či poradit.

Za Kočíččí domov Sluníčko, z.s.
Milana Petrásková, předsedkyně.

Aroma Praha, a.s. - slibně se vyvíjející rok 2023

Přes to, že v rámci přípravy na letošní rok jsme v Aromě vnímali všudypřítomná rizika a očekávali spíše negativní vývoj, výsledky dosažené v první polovině roku 2023 jsou rekordně dobré. Zde by se slušelo pomyslně zatukat na dřevo, aby se to nezakřiklo.

Jde o to, že některé obchodní projekty, ať jsme za ně rádi sebevíc, jednoduše nemusí splňovat očekávání a předpoklady vycházející ze zdravého selského rozumu, a proto je na místě obezřetnost. Někdy jako by se zdálo, že spousta nezvyklých věcí okolo nás v současné době jednoduše vychází z extrémů a nenormálností, které jsme zažili a zažíváme. Ať už to byla a je všudypřítomná narůstající byrokracie výrazně přizívovaná Evropskou unií, bůhvíjak vzniklá pandemie covidu nebo válka na Ukrajině způsobená

imperální rozpínavostí jednoho diktátora. Odrázem doby jako by byl i zvláštní slovník některých lidí - místo problémů mají výzvy, češtinu przní pro zvýšení sebedůležitosti cizími slovy jako např. komparace nebo negociace - pokud tedy mluví o tom, že něco porovnávají nebo vyjednávají...

Nadužívaný výraz „výzva“ je pravděpodobně přeložen z angličtiny, kde je dané slovo hojně využíváno obecně pro změkčení problémů a nepříjemných situací, kterým je nutno čelit. Je to příznačné pro současnou vyspělou, i když postupně uvadající a v pseudoprobémeh se utápějící, západní společnost. To konkurenti západní civilizace si s nějakým malováním problémů na růžovou hlavu nelámu a věci nazývají pragmaticky pravými jmény a rychlost a efektivita řešení tomu odpovídá - kdo v pomyslné sou-

těži civilizací bude mít zřejmě navrch, je bohužel nasnadě.

Židovická Aroma dosahuje rekordních výsledků několikátým rokem v řadě, protože jsme byli schopni nastalé problémy řešit a zároveň se vždy snažíme využít veškerých příležitostí. Výrazný je zejména nárůst klíčové aktivity společnosti - výroby a prodeje parfémových kompozic. Z důvodu značného nárůstu objemu surovin a produkovaných výrobků procházejících závodem připravujeme radikální navýšení skladovacích kapacit výstavbou nového skladu spolu s investicemi do výroby. Zbývá než si přát, aby se dařilo i v příštích obdobích, a to nejen na lokální úrovni, ale i na té celospolečenské nebo celocivilizační. K tomu je ale nutno začít řešit skutečné problémy.

Ing. Pavel Foret,
generální ředitel Aroma Praha, a.s.

SPORT V OBCI

Naše SK je bronzové



V posledním, březnovém, čísle pravidelného vydání jsme se ve fotbalové rubrice ohlíželi za zimním obdobím a tradičním soustředěním. Velikonoční víkend nebyl vyhlížen pouze z důvodu oblíbeného hodování, ovšem také kvůli startu jarní části soutěží. Velikonoční neděle byla odstartována naše jarní boje v soutěži.

Hned na jeho začátku nás čekal výjezd do Kostomlat, které byly posledním jarním přemožitelem našeho týmu. Vyrovnaný souboj se tentokrát už nekonal a přes Roudnici jsme vezli k Labi hořkého bůra (0:5). Na své čisté konto. Na své čisté konto z podzimu nenavázal Marek Beránek, který znovu musel obsadit místo mezi třemi tyčemi. Kostomlatští se od svých blízkých kolegů bohužel nepoučili a známého funkcionáře v brance nešetřili. Další šanci už matador našeho týmu nedostal a v domácí premiéře už přepustil pozici brankářské jedničky, Danu Veselému. Ten sice inkasoval hned v úvodu, ale premiérový gól zimní posily Minaříka a trefa Jiráska znamenaly tři body.

Následovala cesta do Ctiněvsí, kde už náš tým naděloval a nasázel pět branek. Přispěl k tomu dalšími dvěma trefami Mynařík, na kterého navázali i další. Drtivou výhru potvrdila o něco poklidnější, a to domácí nad Přestavky (2:0). Konec vítězná šňůry nastal v po-

lovině května. Náš tým se vydal k obligátnímu souboji na hřiště Bechlína. Na zdejší B tým však nestačil, čtyřikrát inkasoval, ačkoliv to byl právě on, kdo šel do v zápase do vedení. Náladu si však chlapci z Židovic spravili poté doma. Taktika osvědčeného ranního výkopu vyšla, soupeř dorazil v malém počtu a odvezl si přes Labe tučet gólů. Jen bůra mu nasázel kanonýr David Jirásek, o gól méně dal Nitsch. Po jedné přidali Špiner s Vettlým a s devítkou na zádech Marek Beránek. Na sváteční „střelce“ nezbyl prostor, a tak se mezi autory střelců osoby jako Chvojka, Krejza, Strýhal st. nevešly.

Po kanonádě zbývaly odehrát už jen dvě kola. Nejprve byl na řadě výjezd do Račiněvsí, kde vládl náš favorit. Tři góly během prvního poločasu znamenaly, že druhé dějství se v pohodlném tempu už jen dohrávalo, aby hrstka diváků nepřišla zkrátka. Tečku za sezonou udělali Židovičtí doma proti Střížovicím, a to již se čtvrtým brankářem. Čistého konta se nedočkal, neboť jednou inkasoval. Nakonec to vyjmou jeho samotného nemuselo nikoho mrzet, protože skóre po konečném hvizdu bylo 8:1 pro Židovice. Už podruhé na jaře dal pět gólů v jednom utkání Jirásek, dvě si připsal Hellebrant a jednu Nitsch.

Nakonec SK Židovice obsadil třetí příčku s celkovým počtem 42 bodů, třetí nejlepší ofenzivou a druhou nejlepší obranou v soutěži. Touto cestou bychom rádi poděkovali všem, kteří nás během celé sezony podporovali. Věříme, že se nejen při fotbalových zápasech budeme potkávat i nadále. Za vedení SK Židovice, **Jan Strýhal**

TIP NA VÝLET

SKALNÍ ÚTVAR KOČKA (SOVICE) A HIBSCHOVA JESKYNĚ

Nedaleko Litoměřic u vesničky Žitenice se nachází čedičová nezalesněná skála, která opravdu svým tvarem z dálky připomíná ležící kočku.

Dostanete se k ní buď z Litoměřic přes Mostnou horu po modré turistické značce nebo ze silnice do Žitenic. Z vrcholku skály je velmi hezký výhled do okolí Litoměřic. Dále pak můžete pokračovat ze Žitenic směrem ke Skalici. U naučné tabule a směrovky ke střelnici ještě před vesnicí se dáte vpravo a dojdete k uměle vytvořené písčové Hibschově jeskyni. Ta vznikla těžbou kamene a písku. Má dva vstupy, několik metrů chodeb a větší sál. Lze jí procházet. Pro děti je to velká zábava.

Přejí zajímavé prázdninové výletování.

Jiřina Vítová



LETNÍ OMALOVÁNKA PRO NEJMENŠÍ

